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Onderwerp

Reactie NBNL consultatie onderzoek naar de volumecorrectieregeling

Geachte mevrouw Leijten,

Op 2 maart 2023 heeft de Autoriteit Consument en Markt (hierna: ACM) op haar website het
onderzoeksrapport naar de volumecorrectieregeling (hierna: VCR) voor elektriciteit, uitgevoerd door
consultancybureau Royal HaskoningDHYV (hierna: RHDHV), gepubliceerd. Op dezelfde datum heeft zij
een consultatie van de rapportage aangekondigd, waarin alle geinteresseerde partijen opgeroepen
worden om te reageren. De consultatie betreft een algemene reactie op de inhoud van het
onderzoeksrapport van RHDHV.

De gezamenlijke netbeheerders geven graag gehoor aan deze oproep. Netbeheer Nederland (hierna:
NBNL) heeft daarom met interesse kennisgenomen van het rapport over de VCR.

NBNL onderstreept het belang van het onderzoek

De VCR is een regeling voor grootverbruikers met een hoge bedrijfstijd die bepaalt dat zij recht
hebben op een correctie van de volumes die de netbeheerders bij hen in rekening brengen. Vanuit het
kostenveroorzakingsprincipe! is deze korting alleen gerechtvaardigd als het aantoonbaar is dat het
verbruikspatroon van deze grootverbruikers ook voor lagere netkosten zou zorgen. De kosten van de
netbeheerders worden via de in rekening gebrachte volumes en nettarieven verdeeld over de
netgebruikers. Dit betekent dat wanneer sprake is van (volume)correcties of kortingen voor een groep
netgebruikers, andere netgebruikers een groter deel van de netkosten betalen. Daarom onderstreept
NBNL het belang van het door de ACM uitgevoerde onderzoek naar de onderbouwing van de VCR op
basis van het kostenveroorzakingsprincipe. Zoals de ACM eerder ook heeft gecommuniceerd kan de
VCR alleen gehandhaafd worden als de noodzaak hiervan aantoonbaar is. NBNL vindt het goed dat
de ACM hier een onafhankelijk onderzoek naar heeft laten uitvoeren door de consultant RHDHV.

1 Verordening (EU) 2019/943 Artikel 18, Lid 1 stelt dat de door de netwerkbeheerders gehanteerde tarieven
kostenreflectief en transparant moeten zijn en een afspiegeling vormen van de werkelijk gemaakte kosten. Deze
tarieven mogen expliciet geen ongerelateerde kosten ter ondersteuning van ongerelateerde beleidsdoelstellingen
omvatten.
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Conclusies uit het onderzoek

NBNL onderschrijft de conclusies uit het onderzoek van RHDHYV dat er geen cijfermatige
onderbouwing is voor de VCR vanuit het kostenveroorzakingsprincipe. Daarbij geldt ook dat bedrijven
met een relatief hoge verbruikstijd reeds relatief beperkte transportkosten (in EUR/MWh) betalen
aangezien de nettarieven zijn gebaseerd op gecontracteerd transportvermogen en piekbelasting.

Vervolg

NBNL is benieuwd naar het vervolg naar aanleiding van de consultatie. Indien de ACM besluit tot het
beéindigen van de VCR, dan verzoeken de netbeheerders om dit qua timing te laten aansluiten op de
planning voor het jaarlijkse tarievenproces, aangezien het stopzetten ook gevolgen heeft voor de
hoogte van de nettarieven van andere netgebruikers. Nu is vastgesteld dat er geen rechtvaardiging
voor de VCR bestaat, zou dit voor de netbeheerders bij voorkeur reeds bij de tarieven 2024 worden
doorgevoerd.

Mocht u naar aanleiding van deze reactie nadere vragen hebben, dan kunt u zich wenden tot de heer
I (contactgegevens te vinden in het briefhoofd).

Met vriendelijke groet,
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